



安倍晋三与小池百合子

据日本媒体10日报道,鉴于东京都知事小池百合子可能在年内组建新党,日本政界有越来越多的猜测认为,首相安倍晋三可能提前解散众议院,在10月22日举行大选。另据日媒报道,日本自民党政调会长、前外相岸田文雄在9日的一档电视节目中称,“战斗时必须获胜,作为教训铭记于心”,再次表达出瞄准“后安倍时代”的意愿。

首相险中求?

减少自损同时攻敌不备,安倍或解散众院提前大选



安倍晋三与岸田文雄

在野党不成气候 很有可能提前大选

日本国会众议院小池派众议员若狭胜7月13日成立了“日本第一会”。作为一个“准政党”,若狭将带领“日本第一会”吸纳国会议员,争取年内早日建党。此举被视作小池百合子挺进国会铺路。若狭7日说:“不能否定10月22日举行大选的可能性。”

小池率领的“都民第一会”在7月的东京都议会选举中大败自民党,一跃成为东京都第一大党。“日本第一会”的成立让自民党担心,放任小池势力发展壮大可能使都议会选举政局重演。

日本时事社10日分析认为,现阶段,虽然内阁支持率大跌导致安倍独大的局面遭受重创,但在野党依然“不成气候”:民进党与共产党合作与否尚未可知,若狭的新党组建也尚未

成形。如果在野党忙于重组,那短期内很难做好迎战大选的准备。选在10月22日大选,自民党可攻其不备,最大程度降低自身损伤。

自民党执政盟友公明党代表山口那津男先前说:“虽然大家猜测(众议院选举)应该在明年秋天自民党总裁选举之后,但不能局限于此,而要时刻备战。”最大在野党民进党成员也指出:“在补选同时举行大选毫不奇怪。如果拖到明年,被逼到墙角的就首相了。”

10月22日是青森县、爱媛县两个选区补选众议员的投票日。日本时事社说,对自民党来说,选在这一天举行众议院选举可直接将补选纳入其中,从而不必担心补选结果。政府内部人士也透露,10月22日举行大选“有可能”。

日本时事社称,虽然对何时解散众议院各界目前仍在观望,但今后在野党可能加快步伐为选举做准备。

安倍若冒险一搏 或将赌上政治生命

年内选举对自民党来说伴随着不小风险。自民党目前掌握众议院三分之二以上议席,参两院赞成修宪的势力超过三分之二。按安倍此前计划,他将在明年众议院任期结束前发起修宪动议,然后进行公投。

日本时事社解读,如果安倍年内解散众议院,不仅会失去众、参两院三分之二以上赞成修宪的势力,还将承担议席减少的责任。有自民党成员指出,如果年内解散众议院,自民党“议席数会减少50到60个,安倍内阁将会结束”,这对安倍明年竞选自民党总裁也会非常不利。

不过,安倍对修宪时间的表态近日正悄然发生改变。8月3日,他一改以往对修宪的坚定态度,称修宪“并非完全绕着时间表转”。日本时事社认为,政界之所以出现年内大选的猜

测,正是因为安倍的修宪时间表出现松动。

7月28日,资深日本记者田原总一郎向安倍提议“赌上政治生命冒一次险”,但双方都未透露任何有关冒险的内容。田原8月4日在一档电视节目中透露,安倍对他的提议“表现出浓厚兴趣”,认为安倍月内就会有所行动。日本各界猜测称,所谓“冒险”可能包括提前解散众议院,也可能是组建新的执政联盟或者进行政界重组。

前外相岸田文雄 拟竞选自民党总裁

另据日媒报道,日本自民党政调会长岸田文雄在8月9日的一档电视节目中重申一贯立场称,“战斗时必须获胜,作为教训铭记于心”,再次表达了瞄准“后安倍时代”的意愿。在被问及明年9月自民党总裁选举若安倍参选将如何应对时,岸田未作出明确表态,他说:“政

治的世界前途莫测。将来的事什么都不想说。”

据报道,岸田鲜明地摆出将在支持安倍政府的同时见机行事应对总裁选举的姿态。岸田强调将“尊重多样性”作为个人政治信条,并解释称“战斗时必须获胜”这一教训是在2000年触发党内抗争的“加藤之乱”时得出的。

岸田文雄在节目中指出,“安倍晋三首相时代结束时能够做些什么,大家都应做好准备。”他说,如果就任首相将着力于经济政策,还表示“希望就日本今后能否在环境、教育等诸多领域可持续发展提出切实的想法”。

据了解,“加藤之乱”是指率领日本自民党内“加藤派”的前干事长加藤纮一试图逼宫时任首相森喜朗下台,欲使在野党提出的内阁不信任决议案获得通过但以失败告终,而岸田曾是“加藤派”的一员。

据新华社、中新网

逐你没商量!

美驱逐两名古巴外交官,疑因美外交官遭“暗算”



古巴驻美国大使馆

据新华社8月10日电 美国国务院女发言人诺尔特当地时间9日证实,美国政府已于5月驱逐了两名古巴驻美国大使馆外交官,理由是在那之前,多名美国驻古巴大使馆人员的身体出现“状况”。美国媒体报道,那些美方人员遭到了“暗算”。

诺尔特当天在例行记者会上说,2016年后期开始,一些美国驻古巴大使馆人员遭遇不明“事件”,出现“多种症状”。这些“症状”不危及生命,上述美方人员已经返回美国。她同时说,“事件”出现后,美方于今年5月23日驱逐了两名古巴驻美国大使馆外交人员。

然而,诺尔特对“事件”和“症状”的细节三缄其口,仅说美方对这些“事件”非常重视,“确保美国公民在国内外的安全是我们工作的重中之重”,同时,按照国际公约,古巴政府有责任和义务保护美方外交人员的安全。

就诺尔特所说的“事件”,美联社9日援引一些美国官员的话报道,2016年秋季,一些美国驻古巴大使馆外交人员及部分家属出现听力下降现象,原因不明。一些人听力下降很严重,以至于不得不提前结束任期回国。

报道说,美方调查了数月

之后,认定上述外交人员在住所内或住所外受到了“先进声波武器”的秘密攻击。而这些人的住所为古巴政府所有并维护。作为报复,美方5月驱逐了两名古巴外交官。

一些了解美方调查内情的官员称,调查人员同时怀疑,攻击并非由古巴政府发动,而是来自第三国,例如俄罗斯,而古巴方面也许并不知情。诺尔特说,美方的调查仍在继续。

对此,古巴外交部发表声明,说美方驱逐古巴外交官的举动“不合理且毫无根据”,“古巴从未也永远不会允许在古巴领土上从事任何对外交人员或其家属不利的活动”。

声明说,古巴方面今年2月从美方获悉上述“事件”,随后在古巴政府“最高领导层”指示下,成立专家组“紧急进行详尽调查”,并加强对美国大使馆及外交人员住所的保护措施。

2014年12月17日,美国时任总统奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别宣布,启动两国关系正常化进程。2015年7月,两国恢复了中断超过半个世纪的外交关系。不过,今年1月上任的美国总统特朗普大幅调整奥巴马时期对古巴的政策,给美古关系“开倒车”,受到古巴政府批评。